

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ ЮБИЛЯРАМ



### **Вихрову Сергею Павловичу – 60**

Сергей Павлович Вихров родился 1 октября 1949 года. По окончании школы поступил в Рязанский радиотехнический институт, который закончил с отличием в 1972 году. В 1977 году С.П. Вихров защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук, а в 1988 году – доктора физико-математических наук.

В своей научной деятельности С.П. Вихров прошел весь путь от аспиранта до профессора, заведующего кафедрой. Он является член-корреспондентом Технологической академии наук РФ, а также академиком Международной академии наук экологии, безопасности человека и природы (МАНЭБ). Его имя широко известно не только в России, но и за рубежом.

С 1988 года и по настоящее время С.П. Вихров возглавляет кафедру "Биомедицинской и полупроводниковой электроники" Рязанского государственного радиотехнического университета. Несмотря на перемены, произошедшие в обществе за эти

годы, С.П. Вихрову удалось сохранить высокий научный потенциал коллектива. По результатам оценки учебной и научной деятельности кафедра БМПЭ традиционно занимает места в первой пятёрке рейтинга выпускающих кафедр РГРТУ, а по результатам 2007 и 2008 годов возглавляет этот список.

С.П. Вихров принимает непосредственное участие в модернизации учебного процесса в соответствии с современными достижениями науки и техники, в постановке и внедрении новых учебных курсов на кафедре. Привлекает к работе на кафедре как состоявшихся высококлассных специалистов, так и молодых ученых и преподавателей. С.П. Вихров – талантливый и эффективный руководитель, способный наладить не только работу коллектива кафедры, но и организовать учебную и научно-исследовательскую работу среди студентов. При его непосредственном руководстве в 2008 году на базе РГРТУ организована и проведена I Всероссийская школа-семинар студентов, аспирантов и молодых ученых по направлению "Наноматериалы" с участием ведущих специалистов в данной области со всей России. Под научным руководством С.П. Вихрова прошли обучение и защитили диссертации более 15 аспирантов и докторантов. С.П. Вихров лично и в соавторстве подготовил и опубликовал более 320 научных и научно-методических трудов, среди которых монографии, книги, учебники и учебные пособия с грифами Минобразования и УМО, методические указания, статьи, тезисы докладов, авторские свидетельства, отчеты о НИР и т.д. С.П. Вихров является членом Методического объединения по образованию в области радиотехники, электроники, биомедицинской техники и автоматизации.

С.П. Вихров вносит огромный личный вклад в научные разработки, осуществляемые кафедрой. Он является научным руководителем госбюджетных НИР, а также работ, проводимых при поддержке грантов Минобразования, РФФИ и т.д. Областью научных интересов С.П. Вихрова являются: физика твердого тела, неупорядоченные полупроводники, развитие теории самоорганизации, биофизика.

С.П. Вихров является Заслуженным деятелем науки Российской Федерации, лауреатом премии им. Е.М. Тареева, награжден медалью "За заслуги в области экологии". За свой долголетний добросовестный труд неоднократно заносился на Доску почёта университета, поощрялся благодарностями и Почетными грамотами.

От всей души поздравляем Сергея Павловича с юбилеем, желаем ему дальнейших творческих успехов в развитии отечественной науки, в подготовке и воспитании студентов, аспирантов и докторантов, которые продолжают лучшие традиции коллектива кафедры БМПЭ. Искренне желаем крепкого здоровья, семейного счастья и удачи во всех начинаниях!